

ČINA PŘERUŠILA STYKY S NĚMECKEM.

Zmocnila se šesti obchodních lodí německých v Šangai a jich mužstvo internovala.

Washington, D. C., 14. března. — Americký vyslanec Reimel v Pekingu oznámil dnes státnímu odboru, že Čína přerušila diplomatické styky s Německem a že německému vyslanec odevzdány byly průvodní listiny. Současně čínská vláda zmocnila se šesti německých obchodních lodí v Šangai, jejich mužstvo internovala a dala ozbrojenou stráž na skonfiskované lodi.

Přerušeni diplomatických styků mezi čínskou vládou a Německem bylo očekáváno po týdny. Přerušeni diplomatických styků mezi Spojenými Státy a Německem uvítáno bylo radostně čínskými vládními úředníky i tiskem, zvláště mladočínským. Nepřítel ství proti Německu bylo značné, nejenom z toho důvodu, že mnoho čínských občanů bylo usareno následkem operací německých ponorek, ale i s ohledem na německé jednání v boxeršské válce a znenámi se Německem celé Sun-tung provincie pro zavazování dvou německých misíonářů.

AMERICKÁ LODĚ BYLA POTOPENA BEZ VÝSTRAHY V NĚMECKU.

Londýn, 14. března. — Americký parník Algonquin potopen byl německou ponorkou bez výstrahy v pondělí ráno. Veškeré mužstvo v počtu sedmadvaceti se zachránilo. Algonquin potopena byla dělostřeleckou palbou bez jakéhokoliv výstrahy, dle zprávy, podané americkým konsulem v Plymouthu. Konsul oznámil, že všechny čluny, kdož našli se na palubě, byli zachráněni. Ponorka odepřela pomoc mužstvu, nehýbavšim se do zachráněných lodí.

Algonquin náležela American Star lodi a byla nedávno přenesena z anglické do americké registrace. Vyplula z New Yorku do Londýna dne 20. února. Číselník této lodi sdělil, že loď měla cenu asi \$450,000 a náklad, sestávající hlavně z potravin, více jak \$1,250,000. Na lodi našlo se deset Američanů, počítaje v to kapitána. Byla to jedna z prvních amerických lodí, která vypravila se přes moře po vyhlášení Německem bezohledné ponorkové války. Její kapitánem byl A. Nordberg, naturalisovaný Američan norského původu.

Pád Bagdadu vyvolal v Berlíně překvapení.

Ženeva, 14. března. — Pád Bagdadu vyvolal velké překvapení v Berlíně a ve Vídni, dle depesh, získaných zde. Právě před několika dny německé a rakouské časopisy oznamovaly, že následkem posláni silných posil tureckému vojsku z Alepku a Smyrny, bude město Bagdad udrženo. Očekávalo se, že v důsledku tohoto nezdání tureckých vojsk dojde k odvolání tureckých sborů, které bojují na různých frontách centrálních mocností. Přítel paša, bývalý turecký vyslanec v Paříži, opustil toto město a odebral se do Carihradu. Prohlásil, že považuje situaci za neobyčejně vážnou.

Angličané mohou se zmocnit Bapaume kdykoliv.

Londýn, 15. března. — Horský hřebec, vedoucí města Bapaume od severozápadu, který povnoven byl za jakousi zástihnu zenu pro Angličany od odhájení bitvy na Somme v minulém červenci, přišel da nové vojsko generála Haigha. Poprvé od zahájení tohoto prosulého zápasu na této frontě Angličané získali posle na výšinné půdě a mohou nyní pohlížeti dolů k německé baště a její okolí. Angličtí důstojníci jsou toho názoru, že Bapaume může být dobyto nyní anglickým vojskem kdykoliv. Němci až doposud měli tu výhodu, že jejich posice nalezaly se na výšinné půdě. Nyní ale tato výhoda přešla do rukou Angličanů. Provládá ustálený náhled, že Němci jsou přesvědčeni o tom, že není jim možno Bapaume udržeti a že učinili přípravu k okamžitému vyklizení města.

Nebraska zaplatí \$21,300,000 pojistujícím společnostem.

Lincoln, Neb., 14. března. — Nebraska zaplatí \$21,300,000 372 pojistujícím společnostem v průměru v roce 1916 a získal zpět o něco méně než deset a půl milionu dolarů, dle prohlášení státního aktuara, Charles De France, v jeho úřední zprávě.

NĚMECKÝ ÚSTUP STAL SE PRAVÝM ÚTEKEM.

Němci nicí mosty a střílevo a připravují se k vyklizení Bapaume a Peronne.

Paříž, 14. března. — Velká důležitost přikládá se francouzskými vojenskými odborníky anglickým úspěchům na řece Somme. Časopis Matin prohlašuje, že Němci uznávají, že není jim možno udržeti Bapaume a Peronne a připravují se k vyklizení obou těchto měst. Zprávy aviatiků naznačují, že Němci poděl celé linie pičí mosty, páli střílevo a zásoby, zatím co zakrývají odvážení velkých děl vytrvalou dělostřelbou.

Hlavní stan německého štábu na Somme přestěhoval se na vzdálenost desíti mil. Matin má za to, že německý štáb nejdříve plánoval strategický ústup, aby zmánil anebo oddálil anglické plány útoku, ale tento záměr jejich byl zmařen taktikami generála Gougha. Místo, aby použito bylo jízdy pro styk s ustupujícím nepřitelem, generál Gough užil ničivosti dělostřelce. V důsledku toho Němci lapeni byli do své vlastní pasti a jejich ústup, z prvu úmyslný, stal se útekem pod nepřetržitým tlakem nepřítel, mající převahu v materiálu i iniciativě.

Utrpení amerických námořníků v Německu.

Curych, Švýcarsko, 13. března. Devětapadesát amerických námořníků z korátní lodi Yarrowdale přibýlo právě do Curychu od německých hranic a přes to, že značně tipeli nedostatkem potravin v Německu, našli se v velmi dobrém stavu. Námořníci sdělili, že jsou přesvědčeni, že železniční, který přeposíl jejich loď, byl "Ritz von Bremen". Popisovali její jako obyčejnou loď asi o 3,000 tunách, která byla sechována oraziti osmiletu zlu za lodinu. Námořníci vypravovali také o utrpení v táboře zajatců v Neustrotzitz, Dalmen a Brandenburgu, kde byli postupně internováni po svým dopravení do Německa po Yarrowdale a kde jako Američané byli odřívně odděleni od ostatních. Nedostávalo se jim náležitých výživ a byli nuceni spojit se s jedním jídlem denně. Německí vojáci chovali se k nim bez jakéhokoliv ohledu a mnozí z nich byli jim i bití. Vojáci dopravili americké námořníky až na hranici a to posledního okamžiku vyčelovali si na nich svoji zlost. Švýcaři ujali se amerických námořníků a poskytl jim potřebné krmivo a obuv, neboť mnozí z nich měli sotu i obuv v špatném stavu.

Posláni byli všichni američtí námořníci s výjimkou námořníka Bohlsta z francouzsko-kanadského rodu, který tvrdí, že narodil se v Massachusetts. Tento zatežen byl v Brandenburgu. Doprovázeli ho lodi jedním námořníkem z Paříže a jedním Španělem.

Záhadný kufr nalezen na lodi Frederick VIII.

Londýn, 13. března. Historie záhadného kufra, který nalezen byl na palubě parobudi Frederick VIII., kterou dopravou byl hrabě von Bernstorff, bývalý německý vyslanec ve Spojených Státech, do Kodaně, popisována je časopisem Express na velmi místě. Kufr tento, jak se praví, určen byl do Stockholmu švédským vyslanecem ve Spojených Státech a měl na sebe být pečet švédského konsula v New Yorku. Kufr zastřelil v Halifaxu, původce jeho pečet byla zlozma, a praví se, že do Anglie poslán bude po válce. Až kufr tento dostane anglického konsula poslán bude na švédské vyslanectví, kde jeho obsah bude prohlédnut v přítomnosti anglických úředníků. Časopis Express má za to, že kufr byl otevřen na sí New Yorku a Halifaxem a byly do něho vsazuty tajné dokumenty hraběte von Bernstorffa.

Železniční zaměstnanci nechť povolí.

New York, N. Y., 14. března. Konferenční výbor zde shromážděný učinil apel na vůdce čtyř bratřstev železničních zaměstnanců, aby neměnili v přítomné vážné době žádného kroku, kterým vyvolán byl by industriální boj. V apelu tomto bylo poučováno na to, že jakákoliv stávká vyvolaná v přítomné době značně poškodila by postavení země v přítomné mezinárodní krizi. Vůdce bratřstev železničních zaměstnanců ale prohlásil, že setrvají na svých dosavadních plánech, led by jejich požadavky byly vyhovány.

KDO BUDE PŘÍSTÍ MLUVČÍM DOMU ZÁSTUPCŮ?



Photo by American Press Association. Obrázek náš znázorňuje dva prominentní členy domu zástupců ve Washingtoně Jamese R. Manna, vidce menšího, a Champa Clarka, mluvčího menovavy. Oba budou kandidáty pro úřad mluvčího v příštím zasedání.

Němci odvázejí zvony z Francie.

Paříž, 13. března. — Časopis Temps sděluje, že zvěděl od občanů v Peronne, že německá vojska snala a poslala pryč zvony ze všech kostelů v tomto městě a o kolí, nájde nepohybně v úmyslu použiti jich při hotovení streliva a zbraní. Časopis podotýká zároveň, že zvony z Peronne byly převezeny zpět a složeny v rohu náměstí na intervenci papeže Benedikta.

Organisovaná práce nabízí služby v případě války.

Washington, D. C., 13. března. Organisovaná práce v Americe prohrádně svým zastupitel v konferenci zde dnes večer nabídla svoje služby zemi na jakémkoliv poli činnosti, kdyby přes všechny snahy a naděje Spojené Státy zapuzeny byly do války. Akce tato jednotlivě byla odhlasována 150 delegáty úrodných a neúrodných ústí remeslnických, mlýnských se ve spjení s American Federation of Trade a pěti nepřipojených organisací, počítaje v to velké bratřstva železničních zaměstnanců. Číslem 3,000,000 členů a amerických zastupitelů bylo v této konferenci, která měla rozhodnutí, jakou formu organisovaná práce má brati v úrodných plánech se v přípravě. Prohlášení, kterým nabízí se pomoci organisované práce v případě války, obnáhaje zároveň požadavky debrátiva, jež považovány jsou za nutné pro jeho účinnu.

ČINŠTÍ DELŇNÍCI DOPRAVOVANI DO FRANCIE.



Photo by American Press Association. Kolom tisíců čínských dělníků z Tientsanu a Indo-Cing je dopravováno každého dne do Francie. Obrázek náš znázorňuje skupinu čínských dělníků, kteří se ubírají do Havru, kde zaměstnaní budou ve zbrojovce.

příjemnosti a když se začala, jak se rodice sami o tom přesvědčili, zapalovati. K hošíkovi byl ihned přivolán lékař, na jehož radu byl pak dopraven za účelem dalšího léčení a ošetřování do nemocnice. Bylo však již poště. Případ smrti jeho byl ovšem ihned oznámen policii a koronerovi. Z podáního svědectví dalšího vysvitlo, že v případě tomto jednalo se o čirou, nešťastnou náhodu, za kterou nemůže nikdo býti pohnán k zodpovědnosti, a proto koronerova porota vynesla rozsudek, kterým prohlásila, že Gustav Kinel zemřel následkem otravy krve, přivoděné nešťastnou náhodou. Pohřeb mladého zesnulého koná se dnes o 1. hodině odpolední z domu smutku na Národní hřbitov.

Krajan účastníkem vzrušující plavby.

New York. — Parolod Vauban, linie Lamport a Holt, připlula v pátek z Bermudy, kam byla povolána zvláštním rozkazem anglické admirality, zaslaným jiskrovou telegrafií, s tím vysvětlením, že na lodi nachází se jistá žena, která má u sebe skryty velmi podezřelé listiny, a nutno, aby učiněna byla u ní prohlídka. Účastníkem plavby na této lodi byl krajan pan Oldřich V. Rokos, elektřík a mechanický odborník, jenž je dobře znám z dob svého pobytu v New Yorku. Pan Rokos odjížděl po zmíněné lodi do New Yorku v záležitostech své firmy v Buenos Ayres a jako znalec jiskrové telegrafie býval často ve styku s operátory. Byl prvním z těch, kdož se dověděli, že směr lodi Vauban musí být změněn a že dlužno zakotviti v Bermudě a uvěden i důvod. Na lodi nastalo neobyčejné vzrušení. Nikdo nevěděl, koho se rozkaz admirality týče a pravdě několik dní byly vde trpné nejistoty. V Bermudě byla prohlédnuta paní Charlotte Zinková, Američanka, u níž byly nalezeny dopisy, určené celé radě jejich německých přátel v Americe. Protestovalo se sice, avšak musela se podrobit. Nikdo neví, co v dopisech bylo obsaženo, avšak úředníci angličtí byli uspokojeni, že učinili dobrý lov. Po návratu jinak nebylo nic záhadného proti paní Zinkové, byla jako americká občanka propuštěna a mohla pokračovat v další plavbě. Toho všeho byl svědkem náš krajan pan Rokos, jenž mimo jiné nám vypravoval, že dnes v celé Jižní Americe a zvláště v kruzích francouzských jsou Češi uznáváni za spojence Spojenců.

Stecher porazil Ordemana.

Vernon, Cal., 12. března. — Joe Stecher z Nebraska zvítězil zde večera nad Henry Ordemanem z Minneapolis ve dvou utkáních. V prvním utkání zvítězil v osmácti minutách a ve druhém v osmi minutách. Ordeman postavil se na extravý odpor, ale Stecher přehradil jej poměrně lehce.

Japonská loď potopena německým záškodníkem.

Vancouver, B. C., 14. března. — Kabelové depeše z Japonska oznamují, že japonský parník asi o 3,115 tunách potopen byl v Indickém oceáně německým záškodníkem. Žádné další podrobnosti o tom nebyly udány. Potopená loď jmenovala se Sukaura Maru a vyplula ze San Francisco do Vladivostoku.

Podlehl otravě krve.

Chicago. — V sobotu dopoledne rozml se v pohřebnickém závozdě paně Potuzíkové inkvest na mrtvolou 94letého českého hošíka Gustava Kinelu z čísla 3247 již. Karlov avenue. Z výslechu svědka, který vypravoval, vychází na jevo, že mladý Gustav Kinel před několika dobami klouzal se ještě s několika jinými hochy, na ledu, krepodochi rukavicech byva. Rodičům se stálo na nezastavěných poměrech v okolí bydliště jeho rodině Gustav na ledě upadl a zranil se při tom na noze. Nevěnoval však tomu žádnou pozornost, jak i ostatní věci Gustavova v přístřežce si tepal potom, kdy šel na toze jako se má dělati ne.

Pěkný úspěch.

Baltimore, Md. — Obchody podrobil se zkoušce z oboru elektrotechniky p. Frank Boček, synu muželu z čí. 935 N. Chester ulice. Graduant dosáhl nejvyššího možného stupně zkoušek, 100. Spolu dano mu bylo právo provozovati práce, spadající do oboru tohoto. Pan Boček zaměstnan jest firmou Chemical Company, Curtis Bay.

Potíže se žaludkem.

Potíže se žaludkem jsou vážnou věcí. Jistý lékař napsal: "Žaludek jest jako automobil; záleží nramně na tom, jak se s ním zachází. Oba mají jisté meze výkonnosti, jejich překročení nezastává bez trnutí. Poškození žaludky nutno obvykle klásti za vinu jejich majitelům." A tu vystupuje Termerovo Léčivé Horké Víno jako nejlepší správka. Vyčistí všechno uvnitř důkladně a dává všemu novou sílu. Proto trpěte-li nezdravým zácpou, bolením hlavy, nervosou, trátou energie a pod., užívajte Termerovo Léčivé Horké Víno, jež Vám nedá jen civilizovanou úlevu a naplnou zle zhoršení, jako to činí různé alkoholické "zálučkové horké" nýbrž poskytne vám úlevu trvalou, protože je složeno z léčivých hořkých bylin, jež vyčistí, a z pravého přírodního červeného vína, jež zároveň posílí. Cena \$1.00. V lékárnách. — Také Termerův Lázněm nesmí se zanedbávati s jinými podobnými přípravkami, neboť je mnohem silnější a nesrovnatelně lepší. Dává úlevu v rheumatismu, neuráchii, při drasích, pohmožděninách, otocích, stuhlých svalcích a pod. a také skýtá neobyčejně osvěžení, natvře-li jim svaly neb nohy po těžké únavě prací neb chůzí. Cena 25 a 50 centů v lékárnách, poštu 15 a 30 centů. J. B. TERMER, velkovýrobce léků 1223-1225 8th. Ashland ave., Chicago, Ill. — Advertisement.

Pro style, úpravu a trvanlivost kupujte
Mayer
HONORBILT SHOES
Zdejší svého obchodníka o Mayer střevce. Divíte se po otěžení sámo na pohodlí.
F. Mayer Boot & Shoe Co., Milwaukee, Wis.
HONORBILT



Český obchod a hudební nástroj, mluvčími stříbr. České rekordy v tom největším výkonu. Píše si o české ceně hudebních nástrojů. České vále pro samostatný plán od 800 1916.
JOSEPH JIRAN
1333 West 10th Street, CHICAGO, ILL.

Adolf A. Tenopír,
Český právník.
Úřadovna: č. 1325, roh 14. a William ulice
OMAHA, NEBRASKA
Telefon: Doug. 8397.
—Veřejný notář—



Dr. J. W. NOVÁK,
Český zubní lékař.
New World Herald Bldg., č. 6, pokoje 422.
15. a Farson ulice.
Hodiny: Od 9 ráno do 5 odpoledne. Tel. Doug. 5077. V neděli v rezidenci: 615 William ul. Poš. se od 10 do 12 dop. Tel. Tyler 1350W.

Lékařské předpisy
americké i z Čech, veškeré léky, barvy, oleje, sklo, fotografické potřeby, sodo-fantana, poštovní a knihovní odbočka, v lékárně
Beránek & Syn
13. a William ulice.
Tel. Douglas 3350.

Dr. B. DIENSTBIER
Český zubní lékař
715-716 City National Bank Building
(15. a Farson ulice)
TEL. DOUGLAS 828

C. H. Kubáň
Český právník a notář.
Zastupuje krajanů ve všech přípdech a směl.
Pokoj č. 403 Barker Bldg.
Tel. Red 0497.

PŘIDRUŽTE SE K NAŠÍ ARMÁDE
Můž, kteří světlí své domovy a milované osoby pod ochranu
WOODMEN OF THE WORLD
DŘEVAŘO SVRTOVÝCH
Jsem nejvládnějším občan, spo-hubní v každém národním případě. Jste-li vlastnickým, zavazte Douglas 1117
Řaduji patiček za vyvezení.
J. T. VAYNE, W. A. FRAMER
Secretary President.